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Цель: 

получение навыков  компьютерного моделирования и автоматизированного изготовления изделий с помощью CAD/CAM технологий, изучение основных технологических процессов гравирования и фрезерования изделий с использованием настольного фрезерного станка с ЧПУ Modela 3D plotter MDX – 15 и его программного обеспечения.
Задачи:
1. С помощью программного обеспечения ADEM 8.2  разработать чертежи деталей изделия;

2. Создать технологический процесс для изготовления деталей на станке ЧПУ Modela 3D plotter MDX – 15.

3. Выполнить изготовление деталей на станке.

Актуальность.
Станки с ЧПУ – это современное оборудование, позволяющее обеспечить высокую производительность труда и высокое качество производимых работ. Такие станки позволяют свести процессы моделирования и обработки изделий к последовательности простых действий пользователя. Поэтому важным является подготовка специалистов в области моделирования и конструирования изделий с помощью станков с ЧПУ.
Начать изучение использования станка с ЧПУ я решил с изготовления набора для игры в домино.
История домино уходит корнями приблизительно во II век до н.э. Домино, хотя и достаточно распространено на Западе, на самом деле является Китайским изобретением. Оно произошло от игральных костей, которые были ввезены в Китай из Индии в далеком прошлом. 
Игра в домино – это настольная игра, в которой участвуют четыре (4) человека. Участники объединяются в пары, между которыми и проходит соревнование. Партия или турнир Домино представляет собой соревнование между парами и может состоять из различного числа раундов.

Стандартный набор домино включает в себя 28 костяшек. Костяшка домино представляет собой прямоугольную плитку, длина вдвое больше ширины. Её лицевая сторона разделена линией на две квадратные части. Каждая часть содержит от нуля до шести точек.
Содержание работы.
Изготовление фишек домино было начато с создания плоской компьютерной  модели фишек в программе ADEM 8.2. Были прорисованы внешние контуры фишек, а также контуры точек и разделительных линий, которые делят фишку домино на две части.
Затем были созданы технологические процессы для двух групп контуров. Первая группа – внутренние контуры: точки и разделительные линии. Вторая группа – внешние контуры фишек. 

При изготовлении данного изделия использовались два инструмента: гравер и фреза. С помощью гравера были выполнены точки и разделительные линии.  С помощью фрезы обработаны внешние контуры.

В результате работы был создан набор для игры в домино, состоящий из 28 фишек. (См. приложение 1).
Вывод.

Используя станок с ЧПУ Modela 3D plotter MDX – 15 и его программное обеспечение, а так же программу ADEM 8.2 удалось создать набор для игры в домино. В ходе работы были изучены способы построения плоских моделей в программе ADEM 8.2, было получено представление о создании технологического процесса, а также о изготовлении изделия на станке с ЧПУ. Был сделан вывод о том, что изготовление изделий на станках с ЧПУ – процесс, требующий времени и больших усилий, но  вместе с тем очень интересный. 
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Приложение 1.
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