Пресс-релиз

IV открытого регионального конкурса
«Инженерная компьютерная графика и применение ее в производстве»
Самарским государственным аэрокосмическим университетом имени академика С.П.Королева (национальный исследовательский университет) и муниципальным бюджетным образовательным учреждением средней общеобразовательной школой №46 г.о.Тольятти в соответствии с совместным планом отрытых региональных мероприятий научно-технической направленности  1 – 10 апреля 2012г. проведен IV открытый региональный конкурс «Инженерная компьютерная графика и применение ее в производстве».
Конкурс является естественным продолжением работы V открытого регионального семинара «Современные информационные технологии. Инженерная компьютерная графика», который прошел 7 декабря 2011г на базе МБУ СОШ №46 г.о. Тольятти.
Цель Конкурса: повышение мотивации учащихся к изучению современных информационных технологий, развитие гибкого логического и пространственного мышления учащихся, профессиональной ориентация учащейся молодежи, повышение профессионального мастерства педагогов научно-технической направленности через распространение передового педагогического опыта, современных образовательных технологий, новых методов и форм обучения, интеграция общего, начального профессионального и среднего профессионального образования.

В Конкурсе приняли участие обучающиеся, педагоги и специалисты в области информатизации образования образовательных учреждений общего и дополнительного образования, начального и среднего профессионального образования и высшего образования следующих категорий:

· учащиеся общеобразовательных учреждений (10 работ), студенты начального профессионального и среднего профессионального образования (12 работ) и студенты ВУЗов (4 работы).
· педагоги образовательных учреждений вышеперечисленных категорий – специалисты в области информатики, преподаватели общетехнических дисциплин, специальных дисциплин и т.д. (8 работы). 

Конкурс проводился в два этапа: заочный – экспертная оценка работ участников без личных докладов авторов, очный – публичные доклады авторов на секциях Конкурса. Всего в Конкурсе приняли участие 39 работ из различных регионов РФ. География Конкурса обширна и выходит за границы Самарской области: Самарская область (г.Тольятти, г.Самара, г.Отрадный, г.Сызрань), г.Ульяновск, г.Брянск, г.Сосновоборск, г.Псков, г.Чебоксары.

Для каждой категории участников были предусмотрены две номинации: «Моделирование трехмерных объектов в CAD и CAD/CAM системах» (27 работ учащихся, 6 работ педагогов), «Моделирование, проектирование в CAD/CAM системах и изготовление изделий на станках с ЧПУ» (4 работ учащихся, 2 работ педагогов).

Конкурсные работы оценивал экспертный совет из числа специалистов высших учебных заведений, учреждений среднего профессионального образования, CAD/CAM центров и информационных центров Самарской области.

Председатель экспертного совета:

Чемпинский Леонид Андреевич, к.т.н., профессор кафедры ПДЛА факультета «Двигатели летательных аппаратов», Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П.Королева (национальный исследовательский университет), г.Самара.

Экспертный совет:

1. Силин Виктор Викторович, Генеральный директор, ООО «НПП Комплексные решения», группа компаний ADEM, г.Москва

2. Варламов Александр Всеволодович, Генеральный директор, ЗАО «ГК «Специальное Программное Обеспечение», г.Казань

3. Николаев Олег Анатольевич, директор, ООО «Лион», г.Чебоксары

4. Дарьина Лариса Юрьевна, директор, ООО фирма «ЛД-Факториал», г.Тольятти

5. Смелов Виталий Геннадиевич, к.т.н., доцент кафедры ПДЛА факультета «Двигатели летательных аппаратов» Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П.Королева (национальный исследовательский университет), г.Самара

6. Мазеин Петр Германович, д.т.н., профессор кафедры «Станки и инструмент», Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет), г.Челябинск

7. Ясинский Виталий Брониславович, к.т.н., доцент кафедры «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», ФГВОУ высшего профессионального образования «Сибирский федеральный университет», г.Красноярск

8. Селезнев Владимир Аркадьевич, старший преподаватель кафедры «Теории и методики профессионально-технологического образования», ГОУ ВПО «Брянский государственный университет имени академика И.Г.Петровского», г.Брянск

9. Попов Алексей Юрьевич, руководитель технологического центра, ЗАО «ЦЭК», г.Нижний Новгород

10. Лобов Иван Иванович, преподаватель специальных дисциплин, ОГОУ СПО Ульяновский технический колледж, г.Ульяновск

11. Воронцова Людмила Николаевна, преподаватель специальных дисциплин, ОГОУ СПО Ульяновский технический колледж, г.Ульяновск

12. Дарьина Екатерина Владимировна, заместитель директора по УВР, МБУ СОШ №46 г.о.Тольятти

Очный этап конкурса состоялся 10 апреля 2012г. на базе МБУ СОШ №46 г.о. Тольятти.
Работа секций Конкурса проходила согласно регламента. По окончании публичных докладов экспертным советом были подведены окончательные итоги, выявлены победители Конкурса. Все результаты конкурса отражены в Протоколе конкурса и завизированы всеми членами экспертного совета.

Победителями Конкурса стали:

Учащиеся и студенты номинация «Моделирование трехмерных объектов в CAD и CAD/CAM системах»:
I. Матрос Сергей Сергеевич, II курс, Брянский профессионально-педагогический колледж, г.Брянск.
I. Рожкова Карина Витальевна, 8 класс, МБУ гимназия №39 «Классическая», г.Тольятти.

II. Ефремова Надежда Олеговна, III курс, Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства, г.Чебоксары.

II. Петровская Ксения Олеговна, 9 класс, МАОУ Самарский лицей информационных технологий, г.Самара.

III. Соколовская Кристина Павловна, 9 класс, МАОУ Самарский лицей информационных технологий, г.Самара.

III. Абдурахманов Рустам Рауфович, II курс, Отрадненский нефтяной техникум, г.Отдный.
Учащиеся и студенты номинация «Моделирование, проектирование в CAD/CAM системах и изготовление изделий на станках с ЧПУ»:

I. Дарьина Александра Михайловна, 4 класс, Структурное подразделение центр дополнительного образования и профессиональной подготовки «Мой выбор» МБУ СОШ №46, г.Тольятти.

II. Кононенко Дмитрий Игоревич, Романов Николай Витальевич, III курс, Тольяттинский политехнический техникум, г.Тольятти.

III. Горожанин Андрей Олегович, II курс, Самарский техникум авиационного и промышленного машиностроения им. Д.И. Козлова, г.Самара.
В связи с небольшим количеством работ педагогов, экспертным советом было принято решение распределения призовых мест среди педагогов без деления на номинации Конкурса.

Педагоги:

I. Ганчаева Елена Михайловна, учитель информатики, МБУ СОШ №46, г.Тольятти.

II. Воронцова Людмила Николаевна, преподаватель, Ульяновский технический колледж, г.Ульяновск.

III. Семерюк Ольга Михайловна, преподаватель общетехнических дисциплин, Профессиональный лицей №9, г.Брянск.

Все победители награждены Дипломами и ценными подарками, предоставленными спонсором Конкурса Группой компании ADEM. 

Конкурсные работы участников IV открытого регионального конкурса «Инженерная компьютерная графика и применение ее в производстве» размещены на страницах сайта МБУ СОШ №46 http://school46.tgl.ru/content/rc/163.
Все размещенные конкурсные работы  считаются официальными публикациями авторов, о чем свидетельствует сертификат участника IV открытого регионального конкурса «Инженерная компьютерная графика и применение ее в производстве».

