Пресс-релиз

XIV открытого регионального конкурса
пользователей ПК «Прима-мастер»

23 марта и 2 апреля 2016г. состоялся XIV Открытый региональный конкурс пользователей ПК «Прима‑мастер». Конкурс проведен в соответствии с планом мероприятий Соглашения о сетевом взаимодействии в сфере политехнической направленности учреждений общего и дополнительного образования Поволжского региона и на основании приказа департамента образования мэрии г.о.Тольятти №527-пк/3.2 от 06.10.2015 «Об организации работы городских сетевых проектов, реализуемых в 2015-2016  учебном году», при методической и спонсорской поддержке ООО фирмы «ЛД‑Факториал».
Задачи Конкурса: повышение мотивации учащихся к изучению современных информационных технологий; развитие гибкого логического мышления учащихся, способности стандартными офисными средствами выполнять нестандартные информационные задачи; интеграция общего, дополнительного и среднего профессионального образования.
Эффективной подготовкой к проведению Конкурса стал IV Открытый региональный обучающий семинар «Все тайны конкурса Прима-мастер», состоявшийся 3 марта 2016г.

Благодаря Соглашению о сетевом взаимодействии в сфере политехнической направленности учреждений общего и дополнительного образования Поволжского региона I тур Конкурса проходил на трех площадках города: МБУ «Лицей №60» (для участников Комсомольского района), МБУ «Школа №23» (для участников Центрального района) и МБУ «Школа №46» (для участников Автозаводского района). 

На всех трех площадках Конкурс проходил под четким руководством модераторов, руководителей групп и ответственных на площадке проведения  из числа специалистов учреждений и организаций, заявленных в Соглашении о сетевом взаимодействии (МБУ «Школа №23», МБУ «Школа №46», МБУ «Лицей №60», МБУ «Школа №2», МБУ «Школа №75», МБОУ ДО ГЦИР, МБОУ ДО «Родник», ООО фирма «ЛД-Факториал»).
В XIV Конкурсе приняли участие 260 обучающихся учреждений общего (215 участников), дополнительного (6 участников), среднего профессионального (39 участников) образования Самарской области. Участники конкурса представляли учреждения г.Тольятти и г.Самара.
В рамках I тура участникам были предложены семь заданий, которые не различаются по возрастным категориям и имеют равные весовые характеристики при подведении рейтингов.
На втором этапе, состоявшемся 2 апреля 2016г. на базе МБУ «Школа №46» г.о.Тольятти, 20 участников старшей возрастной группы и 10 участников младшей возрастной группы, ставшие лауреатами конкурса, приступили к выполнению заданий II тура.
По традиции Конкурса участником II тура может стать участник, занявший соответствующее положение в рейтинге, при обязательном его присутствии на момент оглашения списка лауреатов Конкурса.
Конкурс 2016 года не стал исключением – в старшей возрастной группе был участник, получивший право на участие во II туре в связи с отсутствием претендента на момент оглашения результатов.
В Конкурсе 2016 года победителями по номинациям стали представители МБУ «Школа № 43», ГБПОУ «СТАПМ им. Д.И.Козлова» г.Самара, МБУ «Школа №47», МБОУ «Гимназия №9», МБУ «Школа № 79», ГАПОУ СО «ТМК», МБОУ «Гимназия № 9».

Оставшиеся участники Конкурса, в соответствии с условиями, приняли участие в традиционной «Викторине: Кто, что, где, когда в информатике?». «Викторина» проводилась для обеих возрастных категорий одновременно. С целью обеспечения равных возможностей первоочередное право ответа предоставлялось участникам младшей возрастной категории. В соответствии с уже сложившейся практикой, в случае одновременной готовности ответить на заданный вопрос, участники «Викторины» на некоторые вопросы отвечали письменно (до 5-7 человек). По сложившейся традиции арбитрами, предоставляющими право первоочередного ответа, являлись педагоги, находившиеся на момент проведения «Викторины» в зале.

Победители в «Викторине» определяются простым большинством правильных ответов участников. При подведении итогов в младшей возрастной группе арбитрами было принято решение выделить только первое и второе призовое место без присуждения третьего.
Победителями в «Викторине» стали представители МБОУ «Гимназия №9» г.о.Тольятти,  МБУ «Лицей №67» г.о.Тольятти, МБУ «Школа №73» г.о.Тольятти, МБУ «Лицей №76» г.о.Тольятти, МБУ «Школа № 91» г.о.Тольятти.
Лауреатами XIV Открытого регионального конкурса пользователей ПК «Прима‑мастер» стали представители МБОУ «Гимназия №9», МБУ «Лицей №6», МБУ «Школа № 18», МБУ «Школа №31», МБУ «Школа № 43», МБУ «Школа № 46», МБУ «Школа №47», МБУ «Лицей №51», МБУ «Школа № 62», МБУ «Школа №70», МБУ «Школа №72», МБУ «Школа №73», МБУ «Гимназия № 77», МБУ «Школа № 79», МБУ «Школа № 91», МБОУ ДО ДДЮТ г.о.Тольятти.
Победителями в XIV Открытом региональном конкурсе пользователей ПК «Прима‑мастер» стали представители МБУ «Школа №2» г.о.Тольятти, МБУ «Лицей №6» г.о.Тольятти, МБОУ «Гимназия №9» г.о.Тольятти, СП «Сой выбор» МБУ «Школа №46» г.о.Тольятти, МБУ «Школа №62» г.о.Тольятти, МБУ «Школа №91» г.о.Тольятти.

Всем призерам и лауреатам Конкурса вручены дипломы и грамоты победителей, а также ценные подарки от спонсора XIV Открытого регионального конкурса пользователей ПК «Прима‑мастер» ООО фирмы «ЛД‑Факториал».

